

(筲箕灣東大街 108A 景輝大廈地下 B 座 25602171)

(筲箕灣筲箕灣道 361-365 號利嘉中心 10 樓)

經文：約翰福音 12:20-30 (經文用和合本)

題目：學習耶穌 榮耀天父

### (一)榮耀作何解？

榮耀英文是 **Glory**，也與中文的光榮同意，因著讀書，讀得好，有優異成績，因著工作做得好，成為功蹟，得著好的名聲與尊崇，這是榮耀。得榮耀，不但是個人得光采，也使得身邊的人得榮耀，得光采，如父母，兄弟姊妹，或同屬的人，如香港運動員做得好，比賽獲獎，得到佳績，香港人也感到一份光榮，得著榮耀。

今天的經文，約 12:20-30，其中約 12:28 父說「...我已經榮耀了我的名...」父能說出自己的名得榮耀，純因身邊的人，這身邊的人，不難想及就是在約 12:28 一開始說，「父啊，願祢榮耀祢的名！」的耶穌。

### (二)請一同讀兩處經文：太 3:17; 太 17:5

太 3:17 「從天上有聲音說，這是我的愛子，我所喜悅的。」

太 17:5 「說話之間，忽然有一朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裏出來，說：『這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂。』」

馬太福音第三章是耶穌快要出來傳道，並在接受魔鬼試探前的事，是記載及耶穌接受洗禮。

耶穌在約但河接受了施洗約翰的洗禮，太 3:16-17 「耶穌受了洗，隨即從水裏上來，天忽然為祂開了，祂就看見神的靈，彷彿鴿子降下，落在祂身上。從天上有聲音說：『這是我的愛子，我所喜悅的。』」

這節經文，不知你同意否？是父神自己的名得了榮耀後，所發出來的話「這是我的愛子，我所喜悅的。」

當我們的兒女，做得好的時候，相信我們也會說，「這是我的愛子，這是我的愛女，我所喜悅的。」

### (三)馬太福音 3:13-17，耶穌受洗，耶穌如何榮耀了天父？

#### <表面> 刻意跟從：

這段經文，剛也說，是記載耶穌要接受洗禮並堅持要施洗約翰為他施洗，本施洗約翰說，他是不配為耶穌施洗的，也像在表明耶穌應不需要接受洗禮的。耶穌卻說，祂要盡諸般的義(諸般的禮)。耶穌要與當時相信的人一樣，相信後，接著接受洗禮，表明是願意跟從，也願意聽從。結果，耶穌從水裏上來時，天上有聲音說，是天父的話，「這是我的愛子，我所喜悅的。」像要表達耶穌做得對，做得好，天父無限光彩，無上光榮。

#### <裏面> 努力學習：

耶穌受洗後，有聲音從天上來說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」，個人認為不單只是因為耶穌表面刻意跟從，堅持要接受洗禮，天父說出這是我的愛子，乃是因為耶穌接受洗禮後，便要出來傳道。耶穌出來傳道時，是三十歲，這裏父神說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」像要對耶穌出生後至快要出來傳道的這三十年，這位道成肉身在地上的耶穌，他生活的表現，使得天父感到光榮，得著榮耀而發出。

耶穌頭三十年，完全以人的身份在地上生活，工作，學習。聖經記載有關耶穌頭三十年在地上生活的事不多，只有一件，就以這一件作例子。

路 2:41-52 記載及耶穌十二歲，與父母到耶路撒冷去過節(逾越節)，雖父母後來分別離開聖殿，耶穌仍留在聖殿當中，一天後，父母才發現

耶穌沒有隨他們其中一人回去，父母二人折回耶路撒冷找耶穌。路 2:46 「過了三天，就遇見祂在殿裏，坐在教師中間，一面聽，一面問。」從這裏，可以看到耶穌學習的態度和表現。

今天，我們若要學習耶穌，榮耀天父，我們信耶穌多時了，有沒有跟從耶穌的話去行，又有沒有努力學習祂的表現，不但學習世上的知識，更要學習神的話語，耶穌曾說的話，聖經的話語，因為這是「生命的道。」

問問各位，我們的靈修生活如何？猜猜，天父會否對我們說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」

(四)馬太福音 17:1-8，(耶穌)改變形像，耶穌如何榮耀了天父？

**<表面> 不忘禱告：**

這段經文，記載及耶穌帶著三個門徒，彼得，雅各，約翰暗暗的上了高山。耶穌就在他們三人面前變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。「忽然有摩西，以利亞向他們顯現，同耶穌說話。彼得對耶穌說，『主阿，我們在這裏真好，祢若願意，我就在這裏搭三座棚，一座為祢，一座為摩西，一座為以利亞』。說話之間，忽然有一朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裏出來說，『這是我的愛子，我所喜悅的。你們要聽祂。』」(太 17:3-5)

經文表面看，好像耶穌並沒有做了甚麼，只是暗暗的帶著三個門徒上了高山，那為甚麼忽然有朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裏出來，像得了榮耀，然後說話，「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂。」

若看在四福音裏，同樣記載耶穌改變形像的經文，路加福音 9:28-36，就會看出耶穌這次表面做了甚麼？

路 9:28-29 「說了這話以後，約有八天，耶穌帶著彼得，約翰，雅各上山去禱告。正禱告的時候，祂的面貌就改變了，衣服潔白放光。」

原來耶穌上山禱告，帶著門徒上山禱告，這山相傳是黑門山，估計海拔有三千多公尺，沒有毅力與決心，不看重禱告，很難成行。

耶穌上山禱告的目的，不是求甚麼？不是要得著甚麼？乃是在要聆聽天父的聲音，要知道天父的旨意，以便下山可以遵著而行。就這樣，這次，聖經記及，耶穌改變了面貌，且忽然有聲音從天上來說，「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。」耶穌禱告的行動，榮耀天父。

### **<裏面> 努力工作：**

是否只是因為耶穌不忘禱告，看重禱告，所以父神感到榮耀，說出了「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。」？個人的體會，尚有其他因素，因為這事以後，過一些日子，幾個月後，耶穌便要進入耶路撒冷被捉拿，然後人將祂釘在十架。

這裏天父從雲彩出來的聲音，「這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。」，天父這樣的宣告，好像對耶穌這差不多三年來傳道的工作表現作了一個總結，因為耶穌的努力工作，讓天父真的感到「...我已經榮耀了我的名...」(約 12:28)

耶穌出來傳道這快要三年的時間，是如何作工的？請看三處經文：

可 1:35 「次日早晨，天未亮的時候，耶穌起來，到曠野地方去，在那裏禱告。」

可 3:20 「耶穌進了一個屋子，眾人又聚集，甚至祂連飯也顧不得吃。」

約 4:34 「耶穌說，我的食物，就是遵行差我來者的旨意，作成祂的工。」

要榮耀天父，真的要學習耶穌，看重禱告，也要努力作工，或許，這樣工作，這樣事奉的態度，需要的是我們的委身，我們的實幹，我們為耶穌的激情。

各位弟兄姊妹，你現在有沒有擔上事奉工作，你認為你此刻的事奉，天父得榮耀嗎？

(五)約翰福音 12:28，後半句續說，「...還要再榮耀。」，那耶穌如何再榮耀天父？

耶穌在約 12:23 好像回答這問題，「...人子得榮耀的時候到了。」接著耶穌實實在在的告訴，一粒麥子，若不落在地裏死了，仍舊一粒，若是死了，就結出許多子粒來。這就是正好回應，他下山後，如何遵行天父的旨意，要被人釘在十架，流血捨身而死，如一粒麥子，然而，耶穌死後第三天復活，再見生命，並結出許多子粒來。今天，我們都是相信耶穌為我們捨身，為我們死，又為我們復活的一群呢！

見到這個還要再榮耀嗎？

(六)約 12:30 「耶穌說：『這聲音不是為我，是為你們來的。』」

你們是誰？若看約 12:20-23，是那些來過節禮拜的人，中間有希利尼人，他們求腓力讓他們可以見耶穌。相信他們見到耶穌，不但見到耶穌，並且聽到耶穌實實在在要對他們說的話。

今天，我們來這裏，我們要來敬拜，要來見耶穌，要來聽天父的話，對嗎？若是，耶穌說，這聲音不是為我，是為你們來的，這裏你們，就是「我們」了，就是「我和你」了！！！！

這聲音是甚麼聲音？約 12:28 「父阿，願你榮耀你的名，當時就有聲音從天上來說，我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。」

噢！這聲音原來是天父的聲音，天父要我們像耶穌，接著的去榮耀祂，「還要再榮耀」，就是這個意思，要繼續榮耀天父。

那我們可為天父作甚麼，去榮耀祂呢？跟從祂，聽祂話，努力學習祂的話語，看重禱告，不住禱告，多作主工，事奉祂，這些耶穌作了榜樣了。不但如此，我們願否為主作出犧牲？(以此，還要再榮耀天父，因為耶穌真的為我們捨身流血，作了犧牲。)

耶穌復活後，曾向彼得顯現，查問彼得愛主之心，約 21:18-19「我實實在在的告訴你，你年少的時候，因自己束上帶子，隨意往來，但年老的時候，你要伸出手來，別人要把你束上，帶你到不願意去的地方。耶穌說這話，是指著彼得要怎樣死，榮耀神。說了這話，就對他說，你跟從我罷。」

結果，往後彼得就是這樣為主作工，最後為主殉道去榮耀神。彼得像作了給歷世信徒一榜樣，願我們也都被激勵。

(七)約 12:26「若有人服事我，就當跟從我，我在那裏，服事我的人，也要在那裏，若有人服事我，我父必尊重(Honour)他。」

初期教會時，司提反執事與人辯論神的道，被人捉拿，結果，人要用石頭打死他，在他死前，徒 7:55-56「但司提反被聖靈充滿，定睛望天，看見神的榮耀，又看見耶穌站神的右邊。就說：『我看見天開了，人子站在神的右邊。』」雖為服事主死去，在死去前，得著莫大的 Honour 尊重。

(八)讓我們學習耶穌，榮耀天父，也學習彼得，學習司提反，使天父得著還要再榮耀的榮耀。

林前 6:20「因為你們是重價買來的，所以要在你們的身子上，榮耀神。」

(塑造主生命門徒訓練課程，其中講到人生的目的就是要榮耀神。)